INTESTAAZIONE SCUOLA

Destinatari: Studenti delle classi quinte e loro Famiglie

Oggetto: Informativa e richiesta di autorizzazione per la comunicazione dei dati scolastici a soggetti privati per finalità di orientamento, formazione e inserimento professionale.

Gentili Studentesse, Gentili Studenti,
Gentili Famiglie,

in vista del completamento del percorso scolastico e nell’ottica di supportare efficacemente l’orientamento, la formazione e l’inserimento professionale degli alunni, la scuola – ai sensi dell’art. 96, comma 1 del D.Lgs. 196/2003, come modificato dal D.Lgs. 101/2018 – può comunicare, su richiesta degli interessati (alunni) determinati dati personali degli stessi a soggetti privati (quali enti di formazione, agenzie per il lavoro, aziende partner di progetti formativi, ecc.) che ne facciano richiesta e che operano in ambito educativo e professionale.

Tali dati possono includere:
· i dati identificativi dello studente (nominativo, data di nascita, contatti)
· gli esiti scolastici intermedi e finali
· il titolo di studio conseguito e le competenze acquisite.

Lo scopo è favorire il collegamento tra scuola e mondo del lavoro o della formazione post-diploma, offrendo opportunità concrete di crescita, orientamento e occupazione.

Nel rispetto della normativa in materia di protezione dei dati personali (Regolamento UE 2016/679 – GDPR), alleghiamo alla presente l’Informativa e il modulo di autorizzazione, che dovrà essere compilato e restituito firmato entro il [data] solo se lo studente intende autorizzare la comunicazione di questi dati alle aziende/enti che ne faranno richiesta. La scelta, dunque, è facoltativa e per studenti/famiglie non c’è alcun obbligo.

La comunicazione dei dati a soggetti terzi privati avverrà, infatti, solo previa autorizzazione scritta da parte dell’interessato (o dei genitori/tutori, se minorenne).

Resto a disposizione per ogni ulteriore chiarimento.

Cordiali saluti.

Il Dirigente Scolastico
[Firma digitale o nome e cognome]
