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Il Liceo Scientifico "G.B. Scorza" di Cosenza ha deliberato all’unanimità l’adesione alla Rete Nazionale dei Licei Matematici e alla sperimentazione del "Liceo Matematico" a partire dall’anno scolastico 2025/2026. L'iniziativa, in linea con le direttive del PNRR e del MIM per il potenziamento delle competenze STEM, si basa su una proposta progettuale approvata dal Comitato Tecnico Scientifico della Rete Nazionale dei Licei Matematici in data 23 maggio 2025.
Nell’a.s. 2025-2026 è attivata la classe prima sezione L Liceo Matematico.
Il progetto di innovazione ordinamentale "Liceo Matematico" è una sperimentazione didattica che integra due ore settimanali aggiuntive (ovvero 66 ore annue) di "Laboratorio Matematico" nei percorsi ordinamentali del liceo scientifico per il primo biennio, in linea con le direttive del PNRR e del MIM per il potenziamento delle competenze STEM. La sperimentazione si basa su tre principi fondamentali: la collaborazione tra scuola e università, la didattica laboratoriale e l'interdisciplinarietà. 
Le attività didattiche previste per il primo biennio, e quindi per la classe prima, sono focalizzate sul "Laboratorio Matematico". Questo laboratorio non è solo un luogo fisico, ma un ambiente pedagogico che utilizza strumenti, metodologie attive (come la formulazione di congetture e la modellizzazione) e dinamiche collaborative per sviluppare il pensiero critico, la capacità di astrazione e le soft skills, come il lavoro di squadra e il confronto tra pari. L'apprendimento è basato su progetti e le attività sono di tipo esplorativo, argomentativo e investigativo.
In particolare, durante l'anno scolastico, saranno svolti almeno tre moduli didattici nelle ore aggiuntive. Ciascun modulo dovrà coinvolgere un minimo di tre discipline diverse appartenenti ad almeno due aree disciplinari differenti, con almeno otto ore annuali di compresenza tra gli insegnanti delle materie coinvolte.  Almeno uno di questi moduli dovrà prevedere la realizzazione di un prodotto finale, attraverso il quale gli studenti potranno narrare le competenze acquisite.  I percorsi sono progettati dall'intero Consiglio di Classe in coordinamento con i docenti universitari di riferimento. 
Il progetto ha una forte valenza orientativa, in quanto aiuta gli studenti a sintetizzare in modo unitario e interdisciplinare la loro esperienza scolastica, in vista della costruzione del loro percorso di vita culturale e professionale. 
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1. Progetto di innovazione ordinamentale “Liceo Matematico”
2. Sintesi del progetto di innovazione ordinamentale
3. Tematiche laboratorio matematico (indicazioni per ogni disciplina)
4. Primo modulo Laboratorio matematico
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